



# PATRIA

TENEMOS UN CAUDILLO Y  
GUIADOS POR EL, RECORRE-  
REMOS LA ANCHA VIA DE NUES-  
TRAS ILUSIONES.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 4 DE AGOSTO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

## SILENCIO ruso tras la última entrevista de los negociadores del PACTO

Hasta ahora no se ha progresado nada

Moscú, 3. — La prensa soviética guarda el más absoluto silencio acerca de la entrevista de ayer entre los negociadores franco-británico y Molotov.

En cambio se ocupa con grandes detalles de la sesión de la Cámara de los Comunes y recoge con especial atención los discursos de los jefes de la oposición contra la política de Chamberlain.

### COMPANEROS DE VIAJE

París, 3. — La delegación militar francesa que debe ir a Moscú se dirigirá el viernes por la tarde a Londres, para ponerle en contacto con la misión militar británica. Se dice que las dos misiones se dirigirán a Moscú a bordo de un barco mercante británico.

### NO HAY PROGRESO

París, 3. — En la última conferencia celebrada por el comisario Molotov, con los embajadores de Inglaterra y Francia y el señor Strang no se ha conseguido progreso alguno.

El embajador francés ha enviado a su gobierno un informe detallado sobre los puntos tratados en esta conferencia.

### LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DEL «DAILY TELEGRAPH»

París, 3. — El corresponsal en París del «Daily Telegraph» escribe que la Gran Bretaña, Francia y Rusia se han puesto ya de acuerdo sobre uno de los puntos más importantes.

Una cláusula de pacto añade — estipulará que las tres potencias deberán consultarse antes de fijar las condiciones del arreglo de la cuestión europea o, en caso de conflicto internacional, antes

de concluir la paz. Las misiones militares inglesa y francesa saldrán de París en avión el lunes y el martes para Moscú. Probablemente, saldrán en avión para los países escandinavos, para no pasar sobre Alemania.

La primera cuestión a debatir será la de las operaciones que los Soviets podrán emprender.

Los medios militares franceses estiman que será necesario comenzar por la cuestión relativa al acuerdo eventual entre la Gran Bretaña, Francia y la U.R.S.S.

### HOY SALEN PARA MOSCÚ

París, 3. — Mañana viernes saldrá para Londres la misión militar francesa que en esta ciudad se unirá con la inglesa a bordo de un navío británico saldrá el sábado para Rusia.

## Pilar Primo de Rivera

inspecciona en Cádiz el buque donde realizarán las camaradas de la Sección Femenina el crucero

Cádiz, 3. — Hoy a las seis de la tarde llegó a esta capital en automóvil la camarada Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina. Inmediatamente se dirigió a los muelles donde estaban formados los flechas navales y la Falange Femenina.

La banda de la Falange y los galeros interpretaron diversas marchas entre tanto Pilar revistaba las formaciones. El público que llenaba totalmente los muelles, tributó a la Jefe Nacional de la Sección Femenina una entusiasta ovación, aclamándola vibrantemente.

Seguidamente subió al buque «Ciudad de Alicante» inspeccionando los servicios de dicho barco, en el que docecientas afiliadas de la Sección Femenina seleccionadas entre las organizaciones de toda España, van a realizar un crucero

La camarada Pilar Primo de Rivera fue observada por los marinos con un ramo de claveles blancos con cientos de co-

ció el desfile de los flechas y Sección Femenina, dirigiéndose a su salida de éste a la Capilla de las Eclavias del Corazón de María, donde visitó a su tía Carmen.

Pilar Primo de Rivera, visitó la Cruz de los Caídos, depositando una corona de laurel en el monumento y orando ante la misma.

Por la noche invitó a cenar en su compañía en el hotel Atlantic, a los delegados de servicio.

El «Ciudad de Alicante» partirá mañana a las diez al puerto de Huelva, explicándose durante la travesía lecciones de Nacional SINDICALISMO. Dicho buque, arribará a los puertos de Lisboa, Vigo, Villagarcía, Coruña, El Ferrol del Caudillo, Santiago, Bilbao y Pasajes, desde cuyo puerto regresará directamente a Cádiz.

## En un callejón sin salida

han entrado las negociaciones anglo-niponas

La actitud de Norteamérica ha hecho crecer la intransigencia inglesa frente a las exigencias japonesas

¿Ha concedido Inglaterra setenta millones a Chang-Kai-Shek?

Tokio comunican que las negociaciones anglo-niponas han llegado a una situación estacionaria.

De parte japonesa defienden el criterio de que no se puede separar las cuestiones económicas y políticas. Detacan que la tentativa de separar las cuestiones políticas de los asuntos económicos está en oposición con el convenio Harita-Craigie.

De la capital japonesa comunica oficialmente la suspensión de las conferencias económicas en Tokio, a causa del irreconciliable criterio de opiniones. Los círculos políticos de la capital nipona suponen que la suspensión temporal es debida al proceder de los Estados Unidos con la denuncia del tratado de comercio que indujo a Inglate-

ra a una actitud algo más intransigente, frente a las exigencias japonesas.

Inglaterra intenta — según se declara en Tokio — asociar a Francia y a los Estados Unidos, para tratar de las cuestiones económicas.

### EN EXTREMO ORIENTE SOLO BUSCAMOS EL APACIGUAMIENTO, LICE LORD HALIFAX

Londres, 3. — En la Cámara de los Comunes, después de haber leído Cecil que había criticado la acción del Gobierno en Extremo Oriente, se levantó a hablar el vizconde de Halifax, ministro de Estado.

Halifax empezó diciendo que a propósito de la conferencia y de la situación en Extremo Oriente, se habían dicho muchas inexactitudes, y que el que había sido por varios años virrey de la India sabía muy bien que lejos del teatro de los acontecimientos, la verdad siempre llegaba desfigurada.

En Extremo Oriente, dijo Halifax el Gobierno británico sólo busca el apaciguamiento. Nos damos cuenta de la dificultades con que se tropiezan en la conferencia de Tokio, por intransigencia de las dos partes interesadas y hace falta buena voluntad por parte nuestra y del Japón para llegar a un resultado práctico.

### EL EMBAJADOR JAPONES EN ROMA

Roma, 3. — El embajador japonés en Roma ha llegado en unión de su séquito y de agregados militares a la V-

lla de Est cerca del lago Como. En dicho lugar se espera al embajador japonés en Berlín. Se rumorea que los dos representantes diplomáticos japoneses permanecerán probablemente hasta fines de mes en la Villa de Est, aprovechando la ocasión para celebrar importantes conferencias.

### INGLATERRA FACILITA UN PRESTAMO DE 70 MILLONES DE LIBRAS A CHAN-KAI-SHEK

Londres, 3. — El «Yorkshire Post» órgano del ex ministro Eden, publica un artículo oponiéndose violentamente a las demandas avanzadas por el Japón en la conferencia de Tokio.

El embajador de Chan-Kai-Shek en Londres ha visitado previamente al ministro de Estado Halifax protestando de las negociaciones de Tokio.

Corre el rumor que el Gobierno inglés ha facilitado un préstamo de 70 millones de libras esterlinas para ayudar a la moneda de Chan Kai Shek en la zona aún no ocupada por los japoneses.

### SIGUEN ATACANDO AL GOBIERNO BRITANICO POR SU ACUERDO EN TOKIO

Londres, 3. — En la Cámara de los Lores, lord Nell ha criticado duramente la política del Gobierno británico era una verdadera capitulación de Inglaterra frente al Japón, con disminución de su prestigio en aquellas regiones.

## Un recuerdo a Pío XI en el Refugio Mantova

Tramo, 3. — El próximo día 9 de agosto se inaugurará en el Refugio Mantova que se eleva en la cota 3.535 del grupo montañoso del Cevedale una placa en memoria de Pío XI que, como es sabido fué un gran y apasionado alpinista y que realizó en dicho grupo algunas importantes ascensiones.

## Méjico dará también "digna" hospitalidad a los rojos españoles

Ejemplo de solidaridad democrática

Méjico, 3. — Según comunica el diario mejicano «Excelsior» se crearán ahora en aquel país campos de concentración destinados a los rojos españoles; uno de ellos, en el departamento de Veracruz, y otro en el de Santa Clara.

En estos campos se reunirán los refugiados de España hasta su definitiva

tribución en las diferentes regiones del país.

\*\*\*

Méjico, 3. — Ha dimitido en su cargo el jefe de la Oficina de Sanidad, señor Andreu Almazán, siendo nombrado su sucesor que ya en otro tiempo dirigió la referida oficina de Sanidad.

Voces de ayer

# Napoleón y su enemiga, Inglaterra

Con la bolsa abierta. Su provecho a costa de las naciones débiles. Los embustes políticos de los gobernantes ingleses. El dardo de Gibraltar en el corazón de España

Por Luciano de Taxonera

No se es apostol de un pueblo sin lograr la plena realización de los hechos presentes, teniendo, además, la visión profética del porvenir. Napoleón no solo lo fué el artífice del momento más interesante de Francia, sino también el conocedor más exacto de lo que eran y de lo que a la larga podían ser las naciones que entraban en el concierto europeo.

De Inglaterra dijo Napoleón frases tan precisas como duras, y que presentan a lo largo de los años—casi siglo y medio—la profecía de lo que en ese tiempo ha sido la política inglesa y su moralidad en los negocios diplomáticos.

La pasión de su odio contra Inglaterra no le impidió ver con exactitud lo que esa nación era y lo que representaba tanto en el momento en que hablaba como en un remoto porvenir. Aquellas frases, pronunciadas por el Gran Capitán del XIX se han visto confirmadas en el transcurso del tiempo, y lo que es aun más importante, en los momentos actuales, cuando nuevas corrientes de todo orden político agitan este viejo continente, cuando las naciones europeas, de Oriente a Occidente, sufren las más radicales transformaciones, las palabras quizá pronunciadas al azar y por casualidad por circunstancias derivadas de los hechos que acaecían per aquel entonces, no han perdido su vigor, ni su razón ni su actualidad.

En cierta ocasión, en un célebre discurso—está impreso en el «Memorial» de 1.º de marzo de 1805 decía de Inglaterra: «Toda vuestra Política, como ya dije hace tiempo Federico el Grande, consiste en llamar a todas las puertas con la bolsa abierta». En este año de 1939, la bolsa de Inglaterra está abierta como nunca. No hay país que se le acerque al que no haga cuantiosos préstamos, y hasta a aquellos que no se le acercan, que mantienen con los ingleses relaciones amistosas, pero frías, les ofrecen, con desdoro inaudito, su ayuda y su oro. En el mismo discurso, inserto en el mismo «Memorial» dejaba sentada la siguiente lapidaria razón: «Inglaterra tiene fama de sacar provecho a costa de los demás, y esta fama la tiene bien merecida». ¿Toda la política inglesa de XIX y de estos años del XX, no ha seguido esa trayectoria tan poco ética? ¿Los sucesos que de

unos meses a esta parte están ocurriendo no pregonan a las claras que ese egoísmo no se ha perdido sino que ha aumentado?

En el «Monitor correspondiente al día 1.º de junio de 1803, hablando del sistema de mentiras que en los negocios públicos siguen los gobernantes ingleses, se encuentra este párrafo: «Los ingleses no abandonan la costumbre de inventar noticias, haciéndolas circular en su país para luego prepararlas por toda Europa. Están demasiado acostumbrados a esta medida para que de pronto cesen de emplear la. Bien es verdad que desmienten las falsas noticias a los ocho o diez días de haberlas lanzado, pero entretanto han consagrado su objeto y se les ofrece nueva ocasión de mentir; las hacen creer hasta con documentos oficiales. Así prosiguen sus tareas mes tras mes año tras año». Basta para encontrar este exacto leer periódicos ingleses de cualquier ten-

dencia respecto al conflicto del Japon con China. A juzgar por ellos, las ofensivas chinas eran de importancia decisiva para la suerte que pudieran correr las armas japonesas. Lo que habia de verdad en ello ya está visto. Ahora Inglaterra es la que tiene que pactar con el Japon con el reconocimiento explico de la superioridad de éste.

Con respecto a España, en el «Diario de Santa Elena», dictado a Gourgaud, recuerda el desderrado la traición de Inglaterra a España y habla del despojo de Gibraltar con ese gran sentido y esa imparcialidad que le dá el saber que ya nada podrá representar en los destinos de Europa. «Emulando a los piratas —declara— Inglaterra dió el triste espectáculo en plena paz de apoderarse de cuatro fragatas españolas cargadas de oro. Además se ve claramente como Inglaterra se aprovecha para hacer su negocio con las desgracias y el sangre de los españoles, haciéndose pagar su ayu-

da a precios elevadísimos y con grandes concesiones. España tiene una afrenta perenne e imborrable: Gibraltar! Ese peñón de fatídica recordación para los españoles tiene continuamente lo más íntimo del sentimiento patrio. La pérdida de Inglaterra se apoderó alevosamente de Gibraltar, y apesar de las gestiones diplomáticas de intervenir militarmente para recuperar esa plaza, que en poder de Inglaterra constituye un dardo clavado en el corazón de España, tuvo que resignarse con su suerte y dejar la llave del Estrecho entre las aceradas garras del jayán británico». Y páginas más adelante del mismo «Diario», deja escrito: «Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, este en las luchas — en las contiendas no vé más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que solo aspira a ejercer el monopolio internacional».

La visión de Napoleón acerca de los negocios y de la situación de Europa en relación con Inglaterra en los primeros años del siglo pasado tiene actualidad impresionante en los momentos actuales. Actualidad para las naciones que se sienten heridas por las formas con que Inglaterra quiere imponer su influencia; mas actualidad para España, que aun tiene el dardo de Gibraltar clavado en su corazón.

(Agencia Internacional Arco)

# MUSEO IMPERIAL DE INDIAS

Por Manuel Ballesteros

Ya tiene España su Museo Imperial de Indias. Todo comentario holgaría ante la misma anunciación del hecho, sino hubiera muchos que no tienen idea exacta de la trascendencia de la fundación, en nuestro solar, del primer Museo Arqueológico y Etnográfico de Indias. Por la historia Imperial de España y por necesidades de altura intelectual el Museo de Indias debería haberse ya creado.

La historia alucinante de los hechos de los españoles en la Tierra Firme e Islas del Mar Oceano, su estudio o conocimiento traían siempre consigo una pregunta. ¿Y antes de la llegada de aquellos ciclopes, que habia? Los aztecas y los incas, es la contestación rápida y no demasiado documentada. Los aztecas y los incas, dominando a pueblos diversísimos y en medio de mil razas dispersas, destacando de entre ellas gracias a su cultura superior. Porque sabemos de los sosones y los utas —abuelos remotos de los mexicanos de Tenoch—, de los pañoles y sanganientos (paradojas de las religiones primitivas) michoacanos, de los belicosos Pil-Pil — de los Mayas y Toltecas. Así como conocemos a los aimbeyas, a los habitantes de los valles costeros peruanos a los atacameños, a los jivaros disecadores de cabezas y a los mil diversos agrupamientos indígenas que se escalonan desde los Otomacos venezolanos hasta los habitantes de la Patagonia u hombres de la cultura del «Uanaeo».

Todo un mundo complejo, su ma de grupos minúsculos, era

lo que existía al romper Colón el encanto medieval del Atlántico. Todo ello pervive en parte a cayó ante la llegada de una cultura —de una civilización— más fuerte y más preparada.

Pervive precisamente lo más primitivo, lo menos cultivado, y ha desaparecido lo culto y lo granado. Porque la civilización y lo salvaje puede convivir lo uno al lado de lo otro —la ciudad — la selva virgen— mientras que dos culturas se repelan. Lo primero es Etnografía y lo segundo Arqueología. De una y de otra se preocupó España no solo de un modo colonizador sino de una manera científica. Mientras unos misioneros derribaban ídolos simbólicamente para predicar la verdad revelada, otros recogían las imágenes caídas y las conservaban para la ciencia. O copiaban pacientemente —perdiendo la vista como Fray Bernardino de Sahagún — antiguas ideogramas de las culturas que habían sido superadas por la civilización cristiana. Y Torquemada, Acosta, Herrera, Sigüenza y Góngora, Garcilaso, Cervantes, Lozano y centenares de españoles más fueron salvando, amorosamente, del olvido las cosas de los indígenas, su religión, sus costumbres, su arte y su vida toda. Vida manifestada en objetos que hoy no tendrían explicación sino existiesen los escritos de los españoles.

Todos los países tienen sus Museos etnográfico —arqueológicos en que lucen las artes millenarias de las Indias. Pero en ellos los objetos ha habido que comprarlos o que conseguirlos

con costosas expediciones excavadoras. Allí los estudiosos han aprendido el español para poder leer nuestros cronistas o vinieron a España para describir sus manuscritos inéditos. En España, entre tanto, olvidamos nuestros deberes elementales para con la realidad de los hechos y con la Historia.

La realidad de España nos muestra además que el Museo de Indias debía existir no solo por decoro, sino porque los fondos para él existen. En colecciones particulares, en Sevilla, en el Museo Arqueológico de Madrid, en Valencia, en Santander se agolpan los objetos que reclaman un sitio en que ser estudiados. Si el «Museum für Völkerkunde» de Berlín muestra con mil primores algunas joyas auras colombianas, España puede exhibir el tesoro inapreciable de los Quimbayas. Si Roma posee el Condex Vaticanus, España puede mostrar el Troano y el Cortesiano. Y a las colecciones peruanas de Londres y París puede oponer la más antigua del mundo, aquella que enviara el obispo de Trujillo Martínez Compañón...

Museo Arqueológico de Indias. Concepto que podríamos traducir como de pre-Hispanidad. Museo de Oceanía tanto como de América. Y de Asia. Al dotarnos Maeztu del vocablo Hispanidad nos dió un módulo con que valuar todo lo que fuere mos haciendo y construyendo. Así la Hispanidad, a que dimos ser, puede reunir la arqueología y la vida de sus pobladores primitivos en la tierra metropolitana, española.

**Ruiz-Pozo**

**Cristalería y Electricidad**

**Instalaciones completas**

**Reyes Católicos, 11, Teléfono 1303**

# Inauguración del MUSEO ARQUEOLOGICO en MONTJUICH

## Las camaradas de la SECCION FEMENINA que se destacaron durante el MOVIMIENTO realizarán un CRUCERO en el CIUDAD DE ALICANTE

Barcelona, 3. — Se ha celebrado esta tarde en Montjuich el solemne acto de inauguración del Museo Arqueológico. Este establecimiento de cultura que durante la época del dominio rojo fué objeto de toda clase de despojos, ha sido totalmente reconstruido merced a los trabajos que a este fin se han efectuado, y con el envío desde Ginebra vía Irún de la mayor parte de las obras que en aquella capital se exhibían.

A las cuatro y media acudieron al palacio las principales autoridades que fueron recibidas por el director del Museo, el conservador del mismo y recorrieron los salones, admirando las instalaciones que allí se exhiben.

Después, alrededor de las cinco y en el salón de actos, comenzó el solemne acto de inauguración presidiéndolo el general jefe de la Cuarta Región Militar, don Luis Orgaz, el Obispo doctor Díaz Gomara, el presidente de la Diputación, conde de Montseny, un representante del alcalde, el señor Lasso, director de Bibliotecas y Archivos, el rector accidental de la Universidad doctor Gómez Campillo y el secretario de la Falange Provincial.

### NUOVO GOBERNADOR CIVIL EN PAMPLONA

Pamplona, 3. — El nuevo gobernador civil, señor Correa, ha sido cumplimentado por el Vicario General de la Diócesis, por ausencia del Obispo.

El señor Correa visitó al general García Mallón, a cuyas órdenes actuó durante la campaña como comandante de Ingenieros. El gobernador civil realizará una visita por los pueblos de la provincia para apreciar sus necesidades.

### EL AYUNTAMIENTO DE BENCARLO CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION NACIONAL

Castellón, 3. — El Ayuntamiento de Benicarlo ha entregado al gobernador civil 9.846 pesetas destinadas a engrasar la suscripción nacional. Dicha cantidad ha sido impuesta en la cuenta corriente abierta a dicho efecto en un Banco de esta capital.

### EN VALLECAS SE CONSTRUIRAN TRES MIL CASAS

Madrid, 3. — De la construcción de 3.000 casas en el término de Vallecas que había de ser cedida a cabo por el Ayuntamiento de Madrid, se ha encargado la Central Nacional Sindicalista.

El jefe de la misma, camarada Susana, ha dicho que las obras se efectuarán rápidamente, y el importe de las mismas será de 20.000.000 de pesetas, para lo cual la Central Nacional Sindicalista adelantará el 10 por 100, de acuerdo con las ordenanzas del Instituto Nacional de la Vivienda.

### EL SEMINARIO CONCILIAR DESTROZADO POR LOS ROJOS

Barcelona, 3. — El Prelado de la Diócesis ha girado una visita al Seminario Conciliar para hacerse cargo de los destrozos causados en él, por las horridas rojas que convirtieron el edificio en checka.

Las pérdidas ocasionadas son de gran importancia ya que se calculan en dos millones de pesetas.

### LA CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria, 3. — Aunque la clausura oficial de la Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria tendrá lugar el día 6 de agosto; siguen recibiendo inscripciones de varios expositores retrasados, que quieren aprovechar los últimos momentos para participar en tan importante certamen.

### EL ALMIRANTE BASTERRECHE DESIGNA EL BUQUE

Bilbao, 3. — El Ministro de Industria y Comercio ha tomado esta vez la iniciativa organizando un crucero por los mares de España en honor de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que durante el glorioso Movimiento se destacaron por su labor abnegada y sufrida.

El vicealmirante Sr. Basterreche, en nombre del ministro mencionado, ha designado al buque «Ciudad de Alicante» para dicho crucero, ultimando los detalles para la organización del mismo. Para realizar esta excursión se han escogido a las camaradas por méritos a propuesta de sus correspondientes jerarquías.

### UN CLERIGO ESPAÑOL TRAE DEL JAPON NUMEROSOS OBSEQUIOS PARA EL GENERALISIMO

San Sebastián, 3. — Se encuentra en esta capital, precedente de Bilbao, el P. Cresuel, que ha venido a España desde el Japon, donde es párroco de una iglesia católica y ha realizado una gran labor en pro de la causa nacional. Es portador de numerosos objetos con que los japoneses han querido expresar su admiración por el Generalísimo.

En San Sebastián hablará en un acto organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda.

### LA MISION DE LA SOBERANA ORDEN DE MALTA EN ZARAGOZA

Zaragoza, 3. — En la madrugada pasada ha llegado a esta capital el señor Paternodi Sesa, ministro de la Soberana Orden de Malta, al cual acompa-

ñan el Secretario y dos caballeros de la citada orden, que se hallan recorriendo España.

Su estancia en Zaragoza ha sido brevísima acudiendo a visitar a la Virgen del Pilar a la que ofrendaron una corona con lazos de la Soberana Orden de Malta.

### BATALLA DE FLORES EN VALENCIA

Valencia, 3. — Ayer por la tarde se celebró con extraordinaria brillantez la batalla de flores, asistiendo un inmen-

## Las maniobras italianas en el PO

constituyen una suprema manifestación del poderío militar del Imperio

10 millones de hombres podrá tener el ejército de Italia

Milán, 3. — La misión militar española así como la alemana y la húngara invitadas a la primera fase de las maniobras militares italianas han seguido con la mayor atención la marcha de las divisiones rápidas del ejército del Pó desde los llanos de Lombardia al Piamonte. Además las misiones militares de otros países que en total hacen 23 asistieron a la segunda fase en el Piamonte.

Interrogado por un periodista italiano el jefe de la misión militar española general Juan Bautista Sánchez ha declarado su admiración por los bergameses que después de una marcha de 120 kilómetros estaban tan frescos como si no hubiesen entregado su esfuerzo a ninguna clase de trabajo ni fatiga.

También se mostró impresionado el general español por la disciplina militar desarrollada por las fuerzas de caballería que después de recorrer 320 kilómetros se hallaban dispuestas a continuar la marcha en forma perfecta.

El general alemán jefe de la misión germana y el de la misión húngara han hecho manifestaciones que conciden con las del general español, añadiendo el general alemán que las maniobras constituyen una suprema manifestación del poderío militar italiano, respondiendo enteramente a la realidad intangible que necesita el ejército de maniobras.

### EL REY EMPERADOR, TESTIGO DE VISTA

Turin, 3. — Su Majestad el Rey Emperador acompañado de sus ayudantes de campo ha salido esta mañana para Sestriere.

El subsecretario del ministerio del Aire, general Valle, ha empujado hoy su visita a los numerosos aerodromos del Piamonte, inspeccionando material y hombres que participan en las grandes maniobras italianas en el valle del Pó.

### COMENTARIOS DE GAYDA

Roma, 3. — El periodista Virginio Gayda en el periódico «Giornale d'Italia», escribe acerca de las maniobras a desarrollarse en la Cuenca del Pó.

En él dice que aunque dichas maniobras se realizan cerca de la frontera francesa, no es una ma-

niobra contra la labor de cerco. Hablando de la potencialidad de Italia, manifiesta Virginio Gayda, que Italia puede poner en pie de guerra 10.000.000 de soldados y que la potencia italiana ha demostrado lo que es capaz en Abisinia.

La idea de guerra sigue diciendo, es muy diferente y apartada de la potencia. En Berlín se sabe no solo la potencia del ejército italiano sino la de su flota y aviación, que en un momento dado podría cortar las comunicaciones del mar Rojo y del Atlántico, por eso Berlín sabía lo que se hacía al aliarse con Italia.

Es muy comentado este artículo de Virginio Gayda y se hace notar que al hablar de la guerra de España, no hablo ni aludo a las batallas del Guadarrama y de Tortosa.

El Duce también asiste. Roma, 3. — El Rey Emperador italiano y el Duce asisten a las grandes maniobras de las tropas italianas en la cuenca del Pó. Asisten también el Jefe de Estado Mayor del Ejército alemán, señor Atler que se encuentra en estrecho contacto con los movimientos de tropas.

Como primer resultado de la primera parte de las maniobras quedó evidenciado la precisión de los movimientos sin entorpecimiento de las tropas y también de los equipos motorizados y secciones de tanques. Además han llegado con exactitud al terreno de la lucha a pesar de algún retraso motivado por los ataques aéreos.

DOCTOR ITALIANO VICTIMA DE UN EXPERIMENTO CIENTIFICO

Domodossola, 3. — De Villadossola se reciben noticias de que después de una larga agonía ha fallecido el Dr. Germano Rondolini, de 29 años, víctima de sus experimentos científicos. El joven doctor descendiente de una familia de médicos dedicaba sus estudios a perfeccionarse cada vez más en su difícil misión con experiencias que hacía en diversos animales. Parece ser que uno de estos al que había inyectado un suero le mordió y le produjo la terrible infección causa de su muerte.

## El Regente Horty lleva 20 años en el poder

## En 1919 comenzó la lucha contra el comunismo,

## salvando a HUNGRIA

SERA CELEBRADO ESTE ANIVERSARIO CON GRAN BRILLANTEZ

Budapest, 3. — El próximo domingo será celebrado en toda Hungría, con gran brillantez, el XX aniversario del

resurgimiento nacional húngaro.

Se recuerda a este propósito que en 1919 el regente almirante Horthy, tomó las riendas del Poder y empezó la lucha contra el comunismo, que destruyó a la noble nación húngara.

# La lección Troitzsky que recibió de un uijer

Riga, 3. — Los periódicos publican interesantes episodios referentes a los primeros tiempos del advenimiento del régimen bolchevique en Rusia. Entre otras cosas se sabe que Troitzky, que acaba de ocupar el cargo de comisario de Asuntos Extranjeros de la Rusia bolchevique, se dirigió al Palacio del Ministerio zarista donde no encontró más que dos uijeres viejos. Troitzsky ocupó inmediatamente el despacho del ex ministro de Asuntos Exteriores zarista donde encontró sobre la mesa una carta de la Embajada de Holanda. El nuevo Comisario dió comienzo a su trabajo respondiendo a la Embajada y al terminar de escribir llamó a un uijer entregándole un sobre dirigido al «Embajador holandés».

El uijer hizo observar al comisario bolchevique que existían varios productos holandeses pero que en cambio se trataba del embajador de «Nederland». En efecto, en aquella época Holanda se llamaba en Rusia «Nederland»; y Troitzky recibió de esta forma de un uijer la primera lección de diplomacia.

Por otra parte el ex barón Steiger había sido encargado por el gobierno bolchevique de dar lecciones de etiqueta y de educación a los diplomáticos bolcheviques, y el barón participaba en todas las comidas ofrecidas en honor de los extranjeros a quienes había de decir todo lo que los comisarios bolcheviques no eran capaces. Como se recordará el barón Steiger terminó trágicamente sus días ante un pelotón de agentes de la checa por haber organizado un complot contra el Gobierno bolchevique.

# Otro record mundial de aviación conseguido por un alemán Superó en 300 Kms. la última marca

Berlín, 3. — La aviación alemana ha vuelto a conquistar otro record mundial, esta vez con avión de tipo ligero. El aparato iba pilotado por Garnerig. Salto a la una y media de la madrugada para intentar batir el record de larga distancia sostenido hasta ahora por los Estados Unidos en 1631 kilómetros. Garnerig aterrizó a las 15 en el aerodromo Midebnes, al Norte de Suecia, batiendo la distancia de 1915 kilómetros y superando el antiguo record en casi 300 kilómetros.

# El incidente húngaro-rumano en vías de solución

## Ha sido nombrada una Comisión Mixta para dictaminar

Budapest, 3. — Noticias de esta ciudad confirman que el incidente fronterizo húngaro-rumano está en vías de solución por las buenas disposiciones de ambas partes. Un telegrama de Budapest anuncia que el Gobierno ha aceptado la invitación del Gobierno rumano de nombrar una comisión mixta que sobre el sitio buscará una solución al incidente.

# Los socialistas franceses contra la prórroga del Parlamento

## Marxistas españoles detenidos por robo.

París, 3. — La sección administrativa del partido socialista ha aprobado una resolución del partido contra la prolongación del período legislativo durante dos años y declara que se trata de una violación de la libertad democrática y de la constitución de la República.

### LOS SOCIALISTAS ESPAÑOLES

París, 3. — Con ocasión de un registro en los locales del partido socialista obrero y campesino, la policía ha detenido a cinco españoles rojos. El más destacado de ellos es Rafael Ibáñez García que fué capitán del ejército rojo y uno de los autores del ataque a una oficina en la Avenida de Mont Piquet. Se ha declarado participante en el robo y haber percibido 5.000 francos por su participación.

# ¡Quien estuviera en el BRASIL Central!

## El termómetro ha descendido a 5 grados bajo cero

Río de Janeiro, 3. — En el Brasil reina un intenso frío. En una región el termómetro ha bajado hasta dos grados bajo cero, y en la región de Minas Jejaes ha descendido a cinco grados bajo cero. Se teme que la cosecha de café sufra importantes daños.

# La crisis holandesa

La Haya, 3. — El Jefe de los cristianos históricos holandeses, Jonphsen ha sido llamado por la Reina Guillermina a consulta. Es creencia general que puede ser encargado de formar Gobierno.

La Haya, 3. — A pesar de los rumores que han circulado se confirma que la Reina Guillermina no ha confiado la misión de formar gobierno al Jefe del partido cristiano histórico.

# Los CUAQUEROS INGLESES envía importantes donativos para AUXILIO SOCIAL

## Misa en sufragio de José y Fernando Serrano Suárez

Jaragoza, 3. — Hoy ha tenido lugar una misa en el templo del Pilar a petición del representante de la Orden de Malta y en sufragio de José y Fernan

# Procesos en masa contra los ucranianos en Polonia

Varsovia, 3. — Continúan en la región de Galitzia oriental los procesos en masa contra los miembros de grupos étnicos ucranianos. Veintidós ucranianos fueron condenados a prisión durante ocho años por pertenecer a las organizaciones nacionalistas de Ucrania

### EL DESCENSO DE LA NATALIDAD

París, 3. — Gallus, en «L'Intransigeant» ha declarado respecto al Código de la Familia que Francia no será eterna más que si los franceses lo quieren. El Gobierno se esfuerza en proporcionar los medios materiales de crecer y multiplicarse. Tiene razón para ello, porque el idealismo no basta para dictar a cada cual su deber.

# Los obreros catalanes agradecidos al Gaudillo

Barcelona, 3. — Las entidades económicas de esta región continúan enviando telegramas al Caudillo en los que le hacen patente su agradecimiento por haber resuelto el problema de la industria textil, que tanto afecta a aquella región.

# Las fiestas COLOMBINAS

Asiste a ellas el ALMIRANTE BASTERRECHE en representación del Gobierno

Huelva, 3. — Han llegado al puerto de Huelva buques de la escuadra española con objeto de asistir a las fiestas conmemorativas de la salida de la carabelas mandadas por Cristóbal Colón para el descubrimiento de América. El almirante Basterreche representa al Gobierno español.

# Rusell

## declarado fuera de Ley por Inglaterra

NUEVO ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1  
Londres, 3. — El jefe del Ejército republicano irlandés, Rusell, ha sido declarado fuera de la ley por el Gobierno inglés.

### Pacifismo soviético

# La U. R. S. S. construirá navíos de 45.000 toneladas

Londres, 3. — Noticias de Moscú confirman que el acuerdo naval angloamericano-soviético de 1938 ha sido modificado. En virtud de estas modificaciones los soviets podrán construir navíos superiores a las 45.000 toneladas.

# Comemoración del bombardeo del PILAR por la aviación roja

Zaragoza, 3. — Hoy ha tenido lugar el III aniversario del bombardeo del Pilar por la aviación roja. Con este motivo las autoridades fueron por la mañana al templo para depositar flores ante la Virgen, siendo también numerosos los fieles zaragozanos que han acudido con flores para ofrecerlas a la Virgen.

# El Banco de España felicita al Caudillo

## por la recuperación del ORO español.

Madrid, 3. — En la reunión celebrada ayer por el Consejo del Banco de España, presidido por el señor Goicoechea, se acordó felicitar al Caudillo, al Ministro de Asuntos Extranjeros y al embajador en París por el éxito obtenido en las negociaciones y que han dado por resultado la recuperación de millones de pesetas oro depositadas en Bancos de Francia.

# El camarada Calviño, Comendador de la Orden de la Corona Italiana

Barcelona, 3. — Ha sido nombrado Comendador de la Orden de la Corona Italiana, el jefe Provincial del Movimiento camarada Mariano Calviño. Con este motivo está recibiendo multitud de felicitaciones.

# Bombardeo de Chug King

Chung-King 3. — Por segunda vez ha sido bombardeada por la aviación japonesa esta ciudad por la noche. Veintiseis aparatos divididos en tres grupos hicieron repetidas pasadas sobre la ciudad, batiendo extensamente los objetivos militares. Se ignora la cuantía de los daños materiales.

# Viaje Madrid

Admito dos viajeros. — Teléfono 1957. Salida día 15.

**Dr. Martín Gómez**  
PIEL Y SIFILIS  
Consulta de 12'30 a 2'30  
Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

«Boletín Oficial del Estado»

Se crea la libreta de ingresos y gastos de las familias españolas

Burgos, 3. — El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Ordenes nombrando vocal del Patronato Central para la redención de penas por el trabajo a don Carlos Insa Luanca, inspector principal de vías y obras de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España y a don Juan Petirena Petirena, comandante de Ingenieros.

Orden referente a la labor de los arquitectos en los trabajos de arquitectura penitenciaria.

Disponiendo deje de aplicarse el artículo 48 del Reglamento de Prisiones en expediente de libertad condicional y que se aplique el artículo 49 y el 53 de dicho reglamento y el decreto de 7 de julio último.

Nombrando vicepresidente y vicesecretario del Patronato central para la redención de penas por el trabajo, en caso de ausencia por enfermedad.

Destinando a los talleres penitenciarios de Alcalá de Henares al médico jefe del Cuerpo de Prisiones, don Anselmo Raimundo Torrero.

Asignando al jefe de tercera clase del Cuerpo de Prisiones a don Isidro del Peral Abascal, a la prisión de Madrid.

Ministerio de la Gobernación: Autorizando al jefe de Sanidad para que delegue en el jefe provincial de Sanidad la facultad de ordenar la práctica de nuevas diligencias e informaciones de depu-

ración de médicos, farmacéuticos, dentistas y matronas.

Disponiendo causen baja definitiva en el servicio de agentes de primera de Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Rafael Castiño Quesada.

Disponiendo causen baja en el servicio varios funcionarios de Investigación y Vigilancia por no haber hecho hasta ahora su debida presentación.

Ministerio de Organización y Acción Sindical: Fijando el precio máximo de los pasajes de emigrantes españoles durante el segundo semestre de 1939.

Impantando la libreta de investigación y estadística de ingresos y gastos y consumo de las familias españolas.

Disponiendo el cese del magistrado de Trabajo de Leante, don José García Gutiérrez.

Ministerio de Defensa Nacional: Concediendo el empleo inmediato al teniente coronel don Luis D. Montes Rand.

Ministerio de Educación Nacional: Servicio Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica.—Fijando el plazo para la admisión de matrículas en las escuelas de Comercio y dando normas para el cumplimiento del mismo.

Idem id. de Servicio Nacional de Minas, referentes al reingreso de ingenieros, ayudantes y delineantes de minas.

Subsecretaría del Ministerio de Obras Públicas: Disponiendo la reincorporación al servicio de la misma sin necesidad de sanciones a varios funcionarios.

La Exposición de cinematografía de Venecia

Goebels asistirá a su inauguración

Venecia, 3.— El próximo día 8 de agosto llegará a Venecia el Ministro alemán de Propaganda, Dr. Goebbels que asistirá a la inauguración de la Exposición Internacional de cinematografía y al que recibirá el Ministro de Cultura Popular italiano S. E. Dino Alfieri.

La ciudad de Venecia preparará una calurosa acogida al ilustre huésped que se detendrá algunos días en ella.

Entre otras manifestaciones, tendrá lugar el segundo campeo-

nato del Alto Adriático para embarcaciones de pesca a vela sobre el recorrido Chioggia-Venecia que debía celebrarse el 30 de julio y que ha sido aplazado para el 10 de agosto con objeto de que pueda asistir al mismo el ministro alemán.

En esta competición, única en el mundo en su género, participarán más de 400 embarcaciones de Chioggia y de otras localidades que partirán por la mañana del puerto de Chioggia y recorriendo el mar hasta el puerto del Lido, entrarán en la bahía de San Marco donde estará la meta ante la Riva dell'Impero.

Los ministros Goebbels y Alfieri seguirán todo el desarrollo de la imponente competición. Concomitantemente, el concurso abierto entre los periodistas italianos para premiar el mejor artículo sobre esta manifestación, ha sido prorrogado hasta el día 15 de agosto.

En la Exposición Internacional de cinematografía se siguen recibiendo las comunicaciones oficiales de los films que se presentarán por las diversas naciones. Ultimamente se ha recibido la del Japón que comprende varios films de escenario y diversos documentales. También se ha recibido la notificación de una cinta correspondiente al Uruguay.

Las negociaciones anglo-niponas

(Viene de la página 1)

DIFICULTADES EN LAS NEGOCIACIONES ANGLONIPONAS

Tokio, 3. — Se confirma que en las negociaciones anglo-niponas han surgido graves dificultades, particularmente en cuanto respecta a la divisa china.

CONFERENCIA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Tokio, 3. — Los jefes militares japoneses conferenciaron durante dos horas en la residencia del ministro de la Guerra acerca de la nueva fórmula para la fortaleza del pacto antikomintern y una alianza militar con Roma y Berlín.

EL JAPON RECLAMA 800.000 LIBRAS ESTERLINAS

Londres, 3. — El «Times» declara que el Japón ha reclamado la entrega de 800.000 libras esterlinas de dinero chino que se encuentra en Tientsin, bajo la custodia de Inglaterra.

ALEMANIA muestra al Mundo

la potencia de su flota aérea

El malestar de Europa puede cristalizar en Danzig

Oldemburgo, 3. — El tercer día de las maniobras aéreas alemanas ha sido de una espectacular igualdad. La lucha entre rojos y azules ha demostrado claramente el espíritu, el arrojo y la fuerza del ejército aéreo alemán.

Los millares de personas que presenciaron los ejercicios tuvieron patente la demostración del extraordinario progreso alcanzado tanto en la perfección humana de los pilotos como en la técnica del material de aviación del Reich.

París, 3. — «La Justice» comenta la situación en Danzig y dice: Danzig ocupada por Polonia ahogada como en un tiempo la anexión del cuadrilátero bohemio ha cedido a pesar una gran amenaza sobre Yugoslavia y Rumanía. Sería insensato engañarse. De todo esto se trata cuando se habla de la ciudad libre y de su destino.

«L'Époque» dice: Se habla ya en los medios alemanes de abrir

la frontera entre la ciudad libre y la Prusia Oriental, es decir, realizar el «anschluss» económico, preludio de la fusión total. He ahí un nuevo asunto que será necesario vigilar.

«L'Information» habla del mismo asunto y dice que alrededor de Danzig parece cristalizar el malestar de Europa, aunque ciertas noticias relativas a la militarización de la ciudad libre han sido evidentemente exageradas.

Berlin, 3. — El constructor del Stadium de campo de deportes del Reich de Berlín ha sido encargado para construir un gran stadium olímpico yugoeslavo en Belgrado. Los planes han sido aprobados ya por el Príncipe Regente de Yugoslavia. Será capaz para cincuenta y tres mil espectadores y estará concluido en el verano de 1940, siendo inaugurado el día 3 de septiembre del mismo año con motivo de la coronación del Rey Pedro de Yugoslavia.

Ataque a fondo contra Chamberlain en la Camara de los Comunes

El «Premier» no confía en Moscú

Londres, 3. — El aplazamiento del Parlamento Inglés hasta el 3 de octubre que fué aprobado en la Cámara de los Comunes, por 241 votos contra 139, produjo grandes discusiones, entre Chamberlain y la oposición. El presidente del Consejo de Ministros puso de relieve que la Cámara de los Comunes celebró sesiones durante la reincorporación de Austria, Bohemia y Moravia sin poder evitar por eso dichos acontecimientos.

Contestando a una proposición de mantener las sesiones hasta la con-

clusión de las conversaciones de Moscú, hizo observar Chamberlain que la última declaración oficial de Moscú evidenciaba bien palpablemente que no es prudente abrigar gran optimismo referente a la rápida conclusión de las negociaciones.

El «News Chronicle» hace notar con algún otro periódico que se abstuvieron de votar de 30 a 40 diputados conservadores, los que seguramente serán amonestados por la jefatura de su partido. Entre ellos se destacan Eden, el conde de Churchill y otros.

«El Savoia Marchesi» continúa su raid

Ayer partió de Sevilla en su segunda etapa

Sevilla, 3. — Esta mañana ha continuado su vuelo el aparato «Svoia Marchesi» para cubrir la segunda etapa Roma-América del Sur a fin de establecer una línea regular italiana, con aquella parte del Continente americano.

Los tripulantes fueron despedidos por el cónsul de Italia y personal del aeropuerto. Después de haber partido el avión el cónsul italiano marchó a Huelva para asistir a las fiestas co-ombinas que allí se celebran, llevando la representación del embajador italiano en España.

Mercedes Sanz Bachiller marcha a París

San Sebastián, 3. — De paso para París ha llegado a San Sebastián la Delegada Nacional de Auxilio Social Mercedes Sanz Bachiller, siendo saludada por algunas autoridades y por los miembros de la citada organización en Guipuzcoa.

El Gobernador civil también visitó a la viajera, celebrando con ella una cordial entrevista. La Delegada Nacional de Auxilio Social continuó por la tarde su viaje a la capital de Francia.

Los pescadores de PALAMOS entregan donativos

para los FLECHAS Y AUXILIO SOCIAL

Barcelona, 3. — La Asociación de Pescadores de Palamos ha entregado cinco mil pesetas con destino a los flechas navales de Barcelona.

Se destaca el haber sido recaudada esta cantidad entre gente modesta.

La misma asociación ha hecho otro donativo para Auxilio Social y para la reconstrucción de los templos destruidos.

TRANSPORTES MUDANZAS a todos los sitios CLAUDIO GARCIA - Plaza Mariana 12 - Teléfono 2366

# Los Juegos Nacionales de las Juventudes de la Falange

## Se celebrarán del 1 a 8 de octubre próximo

### Les precederá los campeonatos provinciales que comenzarán el 27 del actual

#### ANTE LOS PRÓXIMOS JUEGOS NACIONALES DE JUVENTUDES

Con motivo de los juegos nacionales, se organizarán en el año en curso, los campeonatos provinciales, y posteriormente los campeonatos nacionales de natación de Organizaciones Juveniles, como medio de fomento y divulgación de este deporte, que debe ocupar un lugar preeminente entre los que practican en las O. J.

**CALENDARIO.**—El campeonato provincial se efectuará entre los distritos y las locales de cada provincia, y se celebrará en todas las provincias del 27 al 31 de agosto.

El campeonato nacional se efectuará entre las selecciones de las provincias, y se celebrará del 1 al 8 de octubre.

**INSCRIPCIONES.**—El plazo de inscripción para el torneo provincial se cierra el 15 de agosto, y hasta esta fecha, los distritos y las delegaciones locales que deseen tomar parte, mandarán relación de sus representantes, al respectivo asesor provincial de Educación Física y Premilitar.

El plazo de inscripción para el torneo nacional se cierra el 10 de septiembre, y cada provincial mandará relación de su equipo representante a la Asesoría Nacional de Educación Física y Premilitar (Madrid, calle Marqués de Rísos, número 16, Telf. 42360).

**PRUEBAS.**—Para flechas se celebrarán: 50 metros braza y 50 metros estilo libre; para cadetes se celebrarán, 100 metros estilo libre, 100 braza, 100 espalda, 500 estilo libre y relevos 3 por 100 metros (estilos).

**EQUIPOS.**—En el campeonato provincial de Granada, el número máximo de componentes de cada equipo participante será de doce nadadores (8 cadetes y 4 flechas).

En el campeonato nacional, se limita el equipo de cada provincia a diez nadadores (8 cadetes y 2 flechas).

**PARTICIPANTES.**—En la competición de la provincia de Granada, podrán participar en cada prueba indivi-

dua, de cadetes, dos representaciones por cada delegación local. En la prueba individual de los flechas solamente podrá tomar parte un representante en cada una.

**RELEVOS.**—En la prueba de relevos, cada delegación local pedirá presentar tres nadadores teniendo que ajustar cada uno de ellos a los tres estilos que marca el relevo (braza de pecho, espalda y libre).

En la competición nacional, podrán participar en cada prueba individual de cadetes, dos representantes por cada provincia. En las pruebas individuales de los flechas, solamente podrán tomar parte un representante en cada una.

**ELIMINATORIAS Y FINALES.**—Con arreglo al número de inscripciones se verificará en los campeonatos provincial y nacional, sorteos entre los nadadores de cada prueba para formar las eliminatorias y los vencedores de éstas, tomarán parte en la final.

**PUNTUACIONES.**—Trece puntos para el clasificado primero en cada prueba; ocho, para el segundo; cinco, el tercero; tres, el cuarto, dos el quinto y uno el sexto.

La prueba de relevos puntuará el doble.

La puntuación general de cada distrito o local, o cada provincia, será por la suma de los puntos ganados en las diferentes pruebas por sus representantes.

**CLASIFICACION PARA LOS JUEGOS NACIONALES.**—Las seis primeras provincias clasificadas en natación, ganarán 6, 5, 4, 3, 2 y 1 puntos respectivamente (por el orden de puntuación conseguida exclusivamente por cadetes), servirán para acumularlos a la suma de los ganados en otros deportes, para la clasificación general de los juegos nacionales.

**PREMIOS.**—La Delegación Provincial de Granada concede para los campeonatos provinciales de natación, los siguientes premios:

Primero, copa para el equipo campeón y medalla para cada uno de los componentes.

Segundo, Medalla tipo B a los ganadores de las pruebas individuales.

Tercero, medalla al equipo ganador de la prueba de relevos

La Asesoría Nacional de Educación Física concede para los campeonatos nacionales de natación, los premios siguientes:

Copa para cada una de las seis primeras provincias que se clasifiquen en natación (independientes de las concedidas para la clasificación general de los juegos).

Medalla tipo A a cada uno de los componentes del equipo campeón; de tipo B para el clasificado en segundo lugar y de tipo C para el tercero; medalla al ganador de cada prueba individual (o ganadores en la de relevos).

**PROGRAMA.**—Las eliminatorias de los campeonatos provinciales tendrán lugar durante los días 27 al 31 del corriente, celebrándose las mismas en la

piscina de «Don Simeón», Banco de Salín, 13, por el siguiente orden:

Día 27, 50 metros braza, para flechas; 100 metros braza, para cadetes.

Día 28, 50 metros estilo libre, para flechas; 100 metros id., para cadetes; 100 metros espalda, para id.

Día 29, 500 metros estilo libre, para cadetes; relevos 3 por 100 metros (estilos).

Día 30, prueba final de 50 metros braza para flechas; 50 id. estilo libre para flechas; 100 metros id. para cadetes; 100 metros braza de pecho para cadetes.

Día 31, prueba final de 100 metros espalda para cadetes; 500 metros estilo libre, para id.; relevos 3 por 100 (estilos).

Para todo género de información, las delegaciones locales se dirigirán a la Asesoría Provincial de Educación Física y Premilitar.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Domingo, Eleuterio, Protasio, Cerepetua.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.**— Hoy estará expuesto su Divina Maestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de Santa Catalina. Mañana en San Bartolomé. **CONVENTO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES**

En la Iglesia de las religiosas de Nuestra Sra. de los Angeles (Vistillas) dio comienzo el día primero de agosto la solemnidad novena a Nuestra Señora de los Angeles a las seis de la tarde, predicando en toda ella el M. R. P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria.

El día 2, a las once, será la función principal a la Santísima Virgen, cantando el panegírico a cargo del M. R. P. Hueso, S. J.

El jubileo circular de las 49 horas será en dicha Iglesia los días 1 y 2.

Los señores sacerdotes que deseen celebrar el santo sacrificio de la misa el día 2, por la intención de los señores Gil Bocanegra, recibirán el estipendio de 6 pesetas.

## Fiscalía Provincial de la Vivienda

### Es obligatoria la adquisición de la Cédula de Habitabilidad

La orden de 25 de mayo de 1939, obligando a los propietarios a la adquisición de la cédula de habitabilidad en la Fiscalía de la Vivienda, dice lo siguiente:

Para cumplir lo dispuesto en los apartados A) y C) del artículo segundo del Decreto 111, evitando que sean ocupadas viviendas anti-higiénicas, o que en ellas se produzca hacinamiento, por excesiva aglomeración de moradores, en relación con su capacidad, fue creada en 16 de enero de 1937, por la Fiscalía Superior de la Vivienda, una aprobación del Gobernador General del Estado, la Cédula de Habitabilidad.

Demostrada la utilidad de este servicio, que tantos beneficios viene proporcionando, se hace preciso continuar con aquellos perfeccionamientos derivados de la práctica de su aplicación, modificando el modelo primitivamente empleado para que pueda utilizarse y extenderse a todas las provincias.

Por otra parte la necesidad de extender a todas las provincias el servicio de la Cédula de Habitabilidad, exige su implantación en la zona últimamente liberada, estableciéndola con carácter general y con sujeción a las modificaciones recogidas en el modelo que después se inserta.

En virtud de las consideraciones que anteceden, este Ministerio se ha servido disponer:

**Artículo 1.º** A partir del primero de Julio venidero, todo propietario viene obligado a la adquisición de la Cédula de Habitabilidad en la Fiscalía de la Vivienda, como trámite previo indispensable para ofrecer al alquiler de la vivienda o local de permanencia que con ella tenga relación de continuidad. Dicho documento se ajustará al modelo que a continuación de esta orden se inserta.

**Art. 2.º** La tramitación de la Cédula de Habitabilidad, las Fiscalías de las Vivienda percibirán los derechos que se expresan en la tarifa, que junto con esta Orden se publica.

**Art. 4.º** Por incumplimiento de

lo que se ordena, será sancionado en la forma preceptuada en las disposiciones vigentes.

**Art. 5.º** Por el Fiscal Superior de la Vivienda, se dictarán las medidas necesarias para el cumplimiento de este servicio.

Burgos 25 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Serrano Suñer.

Es copia.

El Fiscal delegado de la Vivienda, José Fernández Figares

### Atención Próxima inauguración de los talleres

## RADIO LABORATORIO

(Casa Mendoza) LEPANTO 7, bajos

### SALON NACIONAL

Hoy viernes 4 de agosto de 1939.

Año de la Victoria

Gran temporada de verano

Secciones continuas por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10,15 a 1,30

«Los Artistas Asociados» presenta la sugestiva, original y emocionantísima película de interesantes aventuras, titulada

## El Robinson moderno

Interpretada por los afamados actores Douglas Fairbanks y María Alba.

### PRECIOS

Butaca 50 cts. Anfiteatro 25 cts.

Mañana, EL VENGADOR DE LA FRONTERA, por Tom Keene. El domingo, EL MUNDO CAMBIA, en español, por Paul Muni.

### COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 4 de agosto de 1939.

Año de la Victoria

Secciones continuas a las 3,30, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30.

Gran ESTRENO en español

Balet y Blay presenta la emocionante película, titulada

## PASAPORTE ROJO

por Isa Miranda

También se proyecta el estreno del interesantísimo

NOTICIARIO FOX NUMERO 23

entre otras escenas figuran: La visita oficial del Conde Ciano a Barcelona. La situación en el Extremo Oriente. Las maniobras de la flota americana. 1936: entierro del gran patriota don José Calvo Sotelo. 1939: desfile nocturno con antorchas ante la casa del señor Calvo Sotelo; etc.

### PRECIOS

Butaca de patio ... .. 1'30

Id. de General ... .. 0'70

## HERENCIAS

Se realizan operaciones particulares de herencias con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero. Trinidad, 7, Baza (Granada).

# Falange Española



Tradicionalista  
Y DE LAS J.O.N.S.

## Organización Juvenil

Telegramas cruzados entre la Secretaría General y la Delegación Provincial de O. J.:

De delegado provincial de O. J. a secretario general del Movimiento:

«Con motivo inauguración Campamento esta provincia cadetes y flechas se adhieren a V. E. cuadrados y brazo en alto le repiten el más sincero a sus órdenes.»

De secretario general del Movimiento a delegado provincial O. J. Granada:

«Agradecido adhesión motivo inauguración Campamentos cadetes y flechas esa provincia felicitando todos magnífico espíritu. Te saluda, Raimundo Fernández Cuesta.»

## SEGUNDA EXPEDICION DE FLECHAS PARA EL CAMPAMENTO «USERA»

En el día de hoy, de 10 a 12 de la mañana, se presentarán en la Sección Femenina, departamento de flechas, Santa Escolástica 19, para recoger sus uniformes y recibir instrucciones, las camaradas siguientes:

María Roldán Martín, Gloria Aranda Rodríguez, Elena Montes Reyes, Carmen de Luna Collalido, Amalia Carrasco Díaz, Teresa Quesada Gálvez, María de la Rosa Gálvez, Angelita Linareo Navarro, Mercedes Mesa Jiménez, Conchita Mesa Jiménez y María Josefa Curet Rodríguez.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 5 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—La Regidora Provincial.

# Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

## CONCURSO PARA LA ADJUDICACION A CABALLEROS MUTILADOS DE LAS CASAS CONSTRUIDAS EN LAS ERAS DE CRISTO

Por acuerdo de la Comisión Inspectora Provincial de Caballeros Mutilados se anuncian nuevamente concurso para adjudicar el derecho de habitación en tres de las casas construidas por la Delegación de Movilización Industrial de esta capital en las Eras de Cristo, con arreglo a las siguientes bases:

1. Podrán acudir a este concurso todos los Caballeros Mutilados, excepto los absolutos, que a esa precisa condición reúnan la de ser naturales de Granada o su provincia, y casados. Los que tengan estas condiciones podrán dirigir sus instancias al Sr. Presidente de la Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra de Granada y acompañarán a ella necesariamente certificación expedida por el Secretario del Juzgado de su respectiva residencia, acreditativa de su estado civil y del número de hijos menores de edad que tenga a su cargo.

2. Tendrán preferencia para ser adjudicatarios: 1, los que acrediten te-

## REPRESENTANTES

necesita todos los pueblos capitales España industria especialidades actualidad originales patentes, carnets, cartelaria piel etcétera, gran venta.—Apartado 204, MADRID.

# Los flechas marroquies vendrán a Granada el martes

A su llegada cumplimentarán a las autoridades y visitarán nuestros monumentos.

El Ayuntamiento les ofrecerá un té

La expedición de flechas marroquies que tenían anunciada su visita a Granada para finales de esta semana, por dificultades surgidas a última hora, se espera de una manera definitiva el martes.

El objeto de la visita, es asistir a un campamento que para ellos se ha establecido en Motril.

A la citada ciudad, llegarán el lunes por la mañana. Serán recibidos por las jerarquías provinciales de nuestra Organización

Juvenil y autoridades y mandos de la Falange motrileña.

En la mañana del martes vendrán a nuestra ciudad. Entre otras cosas, los flechas marroquies a su llegada cumplimentarán a nuestras primeras autoridades. Visitarán la Alhambra y sus monumentos y en la Escuela de Estudios Árabes, el Ayuntamiento les ofrecerá un té.

Con ellos vendrá un Inspector Nacional de las Organizaciones Juveniles.

## GOBIERNO MILITAR

# Junta de Clasificación y Revisión

A los Alcaldes de esta provincia:

Como ampliación a mis circulares números 1458 y 1528 insertas en los «Boletines Oficiales» de la provincia números 152 y 160 de fecha 16 y 27 de pasado mes de Julio hago presente.

1.º Como respuesta general se recuerda que el artículo 285 del Reglamento de Reclutamiento dice que no se concederá ninguna prórroga de primera clase por notoriedad, aunque en ello convengan todos los interesados, ni se admitirá prueba testimonial ni ser respecto de hechos que no puedan acreditarse documentalmente.

2.º Se hace presente a todos los Alcaldes de los pueblos que estuvieron bajo el dominio rojo, que

en esta Junta existen los datos de los alistamientos de 1937 a 1941, los cuales deben ser copiados por los Secretarios de aquellos que no tengan archivo, a fin de subsanar los errores u omisiones al ordenarse el alistamiento de 1942.

3.º Los reemplazos que actualmente están en filas son los de 1937 a 1941, a los cuales hay que instruirles expedientes de prórroga de primera clase y sujetos a revisión, por esta causa están los beneficiarios de 1933 a 1936 inclusive que no hayan prestado el servicio en filas en la zona nacional. La fecha de concentración del personal que no ha prestado servicio en la España Nacional, la señalará la Autoridad Superior, debiendo concurrir a este acto con los expedientes terminados, salvo que se señale otra fecha anterior.

Al concentrarse revisarán todos los excluidos de reemplazos anteriores a 1937 que sean llamados y los de 1937 a 1941 serán clasificados con arreglo al nuevo Cuadro de Inutilidades.

Se recuerda a todos en general que para tener derecho a prórroga de primera clase será preciso que le comprenda el artículo 191 ni el 78 del Reglamento de Reclutamiento.

Para tener derecho a prórroga de segunda clase es necesario que el mozo haya sido clasificado por esta Junta, según se determina en el artículo 312 del Reglamento de Reclutamiento, llenar los requisitos del caso primero del artículo 313, y demostrar documentalmente que ha sido clasificado por el Tribunal del Campo de Concentración de Prisioneros y Presentados, aquellos que estuvieron en zona roja.

Se hace presente a todos en general que las peticiones de concesión de prórroga de segunda clase, se efectuarán mediante instancia dirigida al Excmo señor General Jefe de la Segunda Región Militar en Sevilla, acompañando a las mismas los documentos correspondientes, bien entendido, que el plazo de admisión de instancia termina el 15 del presente mes de agosto.

Granada 3 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El Comandante Presidente, Alfonso Fernández de Alba.

**CUPON PRO CIEGOS** En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número **248**

# EDUCACION NACIONAL

Universidad de Granada

## CONFERENCIAS Y CURSILLOS EN TODAS LAS FACULTADES

Se hace saber para conocimiento de todos los alumnos de esta Universidad que a partir del día de hoy se darán en todas las Facultades de esta Universidad conferencias y cursillos, cuyos detalles podrán ver los interesados en los tablones de edictos de las expresadas Facultades. A partir de esta fecha podrán los interesados verificar la inscripción para estas lecciones.

Granada, 3 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Secretario General.

# S. E. U.

JEFATURA PROVINCIAL

Por la presente se cita a todos los camaradas delegados provinciales de Servicio se presenten esta tarde a las 8 en nuestro domicilio sindical, Carrera del Genil, 2, segundo, para la celebración de Junta Sindical. — El Jefe Provincial.

## ADMINISTRACION

Se pone en conocimiento de todos nuestros camaradas que a partir de hoy, día 4, y hasta el día 6 del actual, se encuentran al cobro, de 5 a 9 de la tarde, los recibos correspondientes a los meses de junio a diciembre inclusive del presente año.—El Tesorero Provincial.

Estudio y Acción. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

# Delegación Provincial de Trabajo

Recordatorio a todos los patronos

Se recuerda a todos los patronos, sea cualquiera su industria o negocio, la obligación que tienen, de conformidad con lo dispuesto en la Orden de 14 de Octubre de 1938 y el Decreto de 16 de Mayo último, de acudir a las respectivas Oficinas o Registros de Colocación en demanda de los obreros que necesiten, advirtiéndoles que el incumplimiento de estas obligaciones se sancionará con todo rigor.

A la mismo se recuerda a todos los obreros de ambos sexos en paro cualquiera que sea su actividad profesional la obligación de inscribirse en la Oficina de Colocación.

El Delegado Provincial de Trabajo  
Fabriciano García Romanillos



## DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 35'2 grados a las 16'30; mínima, 18 grados a las 5. Precipación atmosférica: 1008 milibares. Recorrido del viento, 130 kilómetros dirección Noroeste.



## El vivo despojo

Si no fuera porque le conozco a usted mucho tiempo y sé de sobra las «virtudes» que anidan en su pecho, tan ignorante y tan propicio al egoísmo, era cosa de soltar el grifo de la risa creyéndole a usted un equivocado o un socarrón que quería triunfar con un chiste fácil.

Pero no, amigo mío. En sus palabras yo he podido descubrir, cómo usted representa, tan solo el vivo modelo de aquella fauna de hombres políticos de la vieja escuela que con su ineptitud y sus debilidades, asistieron indiferentes al sacrificio del más grande Imperio que conoció el mundo. Y ante ese descubrimiento yo no he podido asomar la risa a los labios como hicieron muchos compañeros de nuestra tertulia, sino al contrario, sentir en lo más hondo de mí ser un agudo rencor y un resquemor de desprecio hacia usted.

Era esa hora de la sobremesa en la que los hombres nos damos cita alrededor del velador de un café, sin saber claramente si el café es el pretexto de la tertulia o es ésta el accesorio necesario para apurar una taza de ese líquido más o menos negro, pero que desde tiempos inmemoriales carece de cafeína que solo se encuentra ya, envasada en cristal para fines terapéuticos. Pues bien, entre las conver-

saciones triviales que sosteníamos, alguien, muy falangista, queriendo sin duda controlar el valor espiritual y el ansia hispánica de cada uno, sacó a relucir el tema de Gibraltar. «Dentro de muy pocos días—dijo—se cumplirá el aniversario de aquel despojo ineficaz de que fué víctima España. Esa fecha ha de ser para nosotros, en afán de renacimiento, un grito en el fondo de nuestro corazón, que nos impulse a superarnos en cada minuto, que nos levante en bondad y disciplina, que nos haga mejores y más fuertes para poder volver por nuestro esplendor perdido... Y entonces fué cuando usted, sin dejarlo terminar clavó la presencia de su voz en la tertulia atentas para decir:

—¡Per Dios, hombre! Si Gibraltar no fuera inglés ¿dónde compraríamos los encendidos?

La carcajada que se oyó no ha tenido precedente en los anales de las manifestaciones estruendosas de la risa. Todos rieron. Hasta algunos, los cortos de espíritu, acompañaron su júbilo con palmadas en la espalda de usted que, al principio amoscado, optó, después, por echar la cosa a broma y disimular que había hablado con el corazón en la mano.

Por eso, mientras la risa cantaba en la boca de nuestros contertulios, yo, que comprendí su intención, le miraba a usted, que siendo escrutador en el fondo de mi alma si era posible dar tan feroces pruebas de cretinismo agudo. Y es que para usted, señor mío la Patria no tiene valor ni sentido. Para usted, la única aspiración, es comer, dormir o dar cumplimiento a las demás exigencias fisiológicas. De espaldas a la realidad usted vive una vida amedullada, sin tono ni raíz, y sin ligadura ni vínculo que lo una a la Patria que es la voz mayor de nuestros destinos.

Por eso, uno de sus mayores orgullos es poder decir, ausente del dolor y la vergüenza que representa su frase:

—Esta camisa de seda, la he comprado en Gibraltar...

Está bien, amigo mío. Ahora comprendo cómo con hombres como usted, España estaba enquistada, muerta, pegada a la tierra...

Maes: CORONDEL

## La obra de D. Andrés Manjón ante la Oficina de Educación de GINEBRA

Madrid, 3. — La Oficina Internacional de Educación de Ginebra, organismo independiente de la Sociedad de Naciones, donde tienen representantes Alemania e Italia, ha mostrado un gran interés en que se celebre la octava conferencia internacional, que dará ocasión a cincuenta representantes de cincuenta países a conocer que el fundador de la primera escuela al aire libre fué el ilustre pedagogo don Andrés Manjón en contra de la leyenda de que la primera escuela al aire libre fué establecida en Carlsberg.

## Violentos combates entre las aviaciones japonesa y soviética

### Los rusos experimentaron enormes pérdidas

Tokio, 3. — La agencia Domei comunica que en los cuatro días se han desarrollado fuertes combates aéreos entre la aviación japonesa y la mongol-soviética, en la cuenca del río Cankas. En estos combates la aviación soviética ha sufrido pérdidas elevadas de aviones.

## Cómo y porqué España perdió Gibraltar

Mañana, día 5, se cumple el 235 aniversario de la pérdida de Gibraltar para España, es decir, que desde doscientos treinta y cinco años ondea sobre un pedazo de nuestra Patria un pabellón extranjero, que según la frase de un ilustre pensador granadino constituye un ultraje para nuestra Patria.

La pérdida de Gibraltar para España es bien conocida por los españoles y tuvo lugar durante la llamada Guerra de Sucesión. Muerto el 1.º de Noviembre de 1700, Carlos II el Hechizado, último monarca de la Dinastía de los Austrias, sin sucesión, en su testamento político había elegido como sucesor al que más tarde había de ser el primer Rey de la Casa de Borbón, Felipe V, nieto del Rey de Francia, Luis XIV. La suspicacia que esta elección motivó en diferentes naciones de Europa, a consecuencia del poderío que esto significaba para Luis XIV, dió lugar a la formación de la llamada Santa Alianza, que bajo el pretexto de defender los derechos más o menos legítimos del Archiduque Carlos de Austria, formó Inglaterra, con Holanda, Austria, los príncipes italianos y Portugal.

De los episodios de esta guerra, que fué el comienzo del declinar del Imperio español, solo nos interesa la toma de Gibraltar, que se llevó a efecto mediante una escuadra anglo-holandesa, con cincuenta y un buques y dieciséis mil hombres de desembarco bajo el mando supremo del Almirante inglés Rooke. La plaza estaba defendida por unos sesenta hombres mal armados, al mando de don Diego Salinas, y aunque hizo

una heroica resistencia, a los cuatro días hubo de capitular y el almirante inglés, en contra de lo pactado ocupó la ciudad en nombre de Inglaterra. El Tratado de Utrech, que puso fin a la guerra, confirmó este inicuo despojo.

Desde entonces esta plaza pertenece a los ingleses, habiendo sido inútiles cuantos esfuerzos militares se hicieron en tiempos de Carlos III para reconquistarla e Inglaterra, siguiendo en su política de dominio de los mares, la sigue conservando, contra todo derecho, como conserva la isla de Anglesey, que geográficamente pertenece a su actual aliada Francia, y la isla de Malta que por historia y su geografía pertenece a Italia.

Gibraltar constituye en el programa españolista una aspiración de irredentismo por ser parte de nuestro suelo y nombre mágico a cuyo sonido vibran las más íntimas cuerdas de nuestro patriotismo, puesto que es geográfica y étnicamente un pedazo de tierra española, arrebatado por la conquista en pro de una causa que no autorizaba semejante despojo y a El Tratado de Utrech, que autorizaba semejante despojo ya que los ingleses hicieron la guerra como aliados del archiduque Carlos, pero no contra España.

Creemos que la España Imperial surgida de la espada del Caudillo sabrá reivindicar este pedazo de tierra española que en un día, no muy lejano, sabrá sentirse orgulloso al formar parte de la España, Una, Grande y Libre.

Don Kosmo

## COMO MURIERON

### El coronel GANGA y el teniente IGAZA

#### Héroes frustrados del vuelo Roma-Lima

#### Relato del radiotelegrafista superviviente

Casablanca, 3. — El radiotelegrafista Villanueva, que junto con el coronel Ganga y el mecánico Icaza pretendían efectuar un raid desde Roma a Lima, ha declarado como encontraron la muerte sus acompañantes.

El avión a la altura de Agadir, sufrió un escape de combustible viéndose obligado a aterrizar, pero al hacerlo debido al mal funcionamiento de los motores, que pararon bruscamente, el avión tuvo un entroncamiento que privó de conocimiento a sus acompañantes por lo que éstos no pudieron quitarse la correa que les sujetaba al aparato y este después de una explosión se incendió. De esta manera tanto el coronel Ganga como sus acompañantes perecieron carbonizados.

#### EL ACCIDENTE SE DEBIO A ROTURA DE LAS TUBERIAS DEL ACEITE

Casablanca, 3. — Las primeras investigaciones acerca de la catástrofe del avión peruano que intentaba el vuelo directo Roma-Lima han confirmado las declaraciones del mecánico Villanueva, superviviente de la catástrofe, según las cuales el accidente se debió a rotura de las tuberías del aceite.

## 100.000 ptas.

### para la Suscripción Nacional

#### Han sido entregadas por el MONTE DE PIEDAD DE MADRID

Madrid, 3. — Ha quedado constituido en Madrid el Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorro. Antes de levantarse la sesión se acordó destinar a la suscripción nacional cien mil pesetas.